

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук Давлатова Файзидина Джамиловича «Структурно-семантический анализ глаголов мышления в таджикском и английском языках», специальности: 10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

В современной лингвистике изучение традиционных грамматических понятий сквозь призму функционально-познавательных исследований стремительно развивается. Сопоставительно-типологическое исследование глаголов мышления в разноструктурных языках открывает всё новые и качественные свойства языка и языковых явлений.

Отдельным разделам языкознания посвящены достаточно трудов, посвященных глаголам таджикского и английского языков, однако соискатель проявил интерес к характерным противоречиям глагольных значений.

Отлаженность состава мыслительных умозаключений и их выражение в речи и в теории лингвистики характеризуют специальные разработки определенных научных направлений. Сюда входят обязательные и системные взаимоотношения между значениями понятий и представлениями, которые являются мыслительными единицами, отражающими семантические и концептуальные языковые содержания. Автор исходит из предположения о том, что до сих пор не существует специальных теоретических исследований, посвященных вопросам категориальной структуры и семантики глаголов в сравниваемых языках.

Действительно, в наши дни совершается переход научного внимания исследователей от традиционных проблем лингвистики к функциональному переосмыслению элементов языка и установлению их категориальных свойств в семантической системе языка с его сложными структурными особенностями. Соискатель Давлатов Ф. ДЖ. провел отличный, на наш взгляд, сравнительно-сопоставительный анализ средств выражения мышления в таджикском и английском языках.

Однозначно данный труд может служить основанием для дальнейших научных исследований не только именных средств выражения, но и обозначения мыслительных глаголов таджикского и английского языков с другими частями речи в области сопоставительно-типологической грамматики и семантики. Данное исследование может представить основу сопоставительно-типологического описания семантики языковой категории и совокупности средств её выражения с целью выявления национальной

специфики каждого из сопоставляемых языков, как таджикского, так и английского. В работе хорошо использованы методы сравнительно-сопоставительного и описательного анализа с использованием приемов интерпретации, обобщения и классификации языкового материала, применение которых послужило основой структурного и систематизированного рассмотрения изучаемой категории глаголов в каждом из сопоставляемых языков, также выделены общие характеристики и отличительные особенности глаголов мышления в таджикском и английском языках.

В целом работа выполнена грамотно, специфическая терминология и сокращения использованы корректно. Структура автореферата выстроена в соответствии с требованием Высшей аттестационной комиссии.

Таким образом, подводя итог вышесказанному, считаем, что диссертационное исследование Давлатова Файзидина Джамилевича «Структурно-семантический анализ глаголов мышления в таджикском и английском языках», по специальности: 10.02.20 - Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание, является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области филологических наук.

Профессор кафедры иностранных
языков Академии государственного
управления при Президенте
Республики Таджикистан, д.ф.н.

Рахмонова Наргис Шарифовна

734003 г. Душанбе, ул. Сайд Носира 33

Тел.: (992 37) 224-17-86

www.apa.tj

Моб. телефон: 917-09-02-99;

Электронная почта: nargisbonu66@mail.ru.

Подпись Н.Ш. Рахмоновой

«Заверяю»

Начальник Управления кадров,
делопроизводства и спецчасти
Академии государственного управления
при Президенте Республики
Таджикистан



Гаюрлов Фаромуз Зоирхонович